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LEÍRÁS, ÉRTÉKELÉS, BEMUTATÁS: 

A korábbi Pest megyei Bíróság épületének tervezésére a hatvanas évek elején kapott megbízást a KÖZTI egyik tervezője, 

az Ybl-díjas Kiss E. László. Az engedélyezési terv 1962-re elkészült, de a kiviteli tervekre csak néhány év múlva került sor. 

Az épületet 1973. október 1-én adták át. 

A magasföldszint + 7 emeletes vasbetonszerkezetű épület homlokzatait a kor presztízsberuházásainál általában alkalmazott 

„Stopray” üvegbetétes függönyfal borítja. Látványos elemei az épületnek a főtömeghez a Thököly út felől kapcsolódó 

magasföldszintes épületrész, egy különleges formájú kompozíció, amiben a tárgyalóterem kapott helyet, és a legfelső, azaz 

7. emelet, másszóval a tetőemelet, aminek tetőterasszal körbevett lapostetős tömegét egy ívesen felhajló zsaluzott 

nyersbeton héj keretezi. A tervező az épülethez 1969-ben készített műleírásában fogalmazta meg, hogy ..ilyen nagyságrendű 

egyedi nagyberuházásként igazságügyi korszerű épület hazánkban nem épült ebben az évszázadban és világszerte is csak 

kevés épül (legismertebb Le Corbusier Chandigarh-i épülete)” 

A belső tér kialakítása is tartogat építészeti különlegességeket. A bonyolult térstruktúrájú előcsarnokból érhető el a 

csigalépcső, ami az akkoriban „kötelező” luxuseleme volt minden valamirevaló középületnek. Részleteinek hangulata 

többnyire nyers és szinte ipari: a zsaluzott nyersbeton mag körül futó lebegő lépcsőfokok, sötétkék PVC burkolattal. Külső 

copolit-üveg burkolatát eredetileg fényes aranyszínű fémszerkezetek fogták össze. Ennél lényegesen puritánabb kialakítású 

az előcsarnokból nyíló másik lépcsőház, ahol műkő lépcsőfokok, szép erezetű fa kapaszkodók és vakolt falak vannak. Az 

előcsarnokból megközelíthető különlegesség a már kevés helyen látható és üzemelő páternoszter, amelyhez az előcsarnok 

felől bordás alumínium falburkolat készült.  

A közelmúltban újították fel az eredeti architektúrát és belsőépítészeti kialakítást tiszteletben tartva a tárgyalótermi 

épületrészt, ahol megőrizték a puritán, de barátságos faburkolatokat, padokat. A tetőemeleten található könyvtár eredeti 

üvegezett szekrényei szintén a helyükön maradtak. A tetőemeleten került kialakításra az étterem, ahonnan forgóajtókkal 

lehet kijutni a tetőemeletet övező tetőteraszra. 

2000-ben az épület átalakítására, bővítésére pályázatot írtak ki, amely eredményes volt, bár ennek hatása az épületen a mai 

napig nem érzékelhető. Az igazságszolgáltatás tekintélyét tükröző, különleges architektúrájú épület, ahol ma a Budapest 

Környéki Törvényszék és a Budakörnyéki Járásbíróság látja el a feladatait, védelemre érdemes.  
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